

SUCESO DE ACTUALIDAD

Del robo de láminas en la Biblioteca Nacional

Declaraciones de su director D. Francisco Rodriguez Marin EXPOSICION DEL HECHO Cree que el ladrón ha sido uno de la casa ESTIMA DIFICIL LA DETENCION DEL ALTOR Algunos indicios que comprometen a un auxiliar de la sección de Bellas Artes Propondrá que en lo sucesivo las plazas de subalternos de la Biblioteca Nacional se provean siguiendo el sistema que se implantó en el Museo del Prado a raíz del robo del «Tesoro del Delfín»

Es indudable que los sucesos que tienen por lugar de acción algunos de los edificios en que el Estado confía a la custodia de sus servidores documentos u objetos que constituyen el Patrimonio Nacional, en cualquiera de sus manifestaciones artísticas, literarias o científicas interesan o apasionan de modo especialísimo. El robo descubrió hace días en la Biblioteca Nacional, situada en el Paseo de Recoletos de Madrid, silenciado al principio para no entorpecer la acción de la Justicia ha desbordado la fantasía popular dándole proporciones exageradas, sin embargo el robo es cierto, como lo es también el que por haberse realizado en la Biblioteca Nacional, donde tantas joyas literarias y artísticas se conservan, la alarma pública no está exenta de fundamento. Nadie con mayor autoridad y acierto podría informarnos del suceso en lo que a su exposición se refiere, que su director don Francisco Rodríguez Marin, venerable y verificado hombre de letras, cerantista ilustre, prestigio de nuestra patria, y de él obtuvo un redactor de la Agencia Mencheta esa versión del hecho que a continuación ofrecemos a nuestros lectores: —Desde luego —comenzó diciéndonos— el robo ha sido cometido de tres meses a esta parte. Recuerda los facultativos señores Velasco y Sánchez Rivero, que hará aproximadamente ese tiempo, mostraron por última vez las láminas de Rembrandt y de Durero, desaparecidas. Puede por tanto hacer diez o doce días solamente, o dos meses a más, que tuvo lugar el hecho; pero lo indudable es que el autor o autores de la sustracción obraron despacio, con toda calma y meticulosidad, impropias del que azaroso y con el temor de ser sorprendido arrebatara algo que no es suyo. Es de advertir la particularidad de que esas láminas se conserven fijándolas sobre pliegos de papel grueso de hilo, de mayor tamaño que ellas, pegadas por sus puntas con unas gotas de goma. Caso de haber sido sustraídas deprisa con el nerviosismo, se hubiese quedado parte del margen de las láminas pegada a esas carpetas. Y en lugar de observarse esto, se advierte todo lo contrario: fueron desprendidas con gran habilidad, limpiamente, quedando adheridas solo dos o tres en muy pequeños trozos. Aparte de esto, —añade el señor Rodríguez Marin— lo natural habiendo prisa hubiese sido que se llevasen toda la carpeta y no que se entretuviesen en robar de modo tan trabajoso solo una parte de su contenido. Se nota además una gran selección en lo que se han llevado, siendo atribuible, bien a que sea inteligente en la materia el autor de la fechoría, o más probable, a que tuviera bien aprendida la «papeleta» pidiendo instrucciones de algún entendido en la materia. —¿Entonces, habrá que suponer que el autor o autores no son ajenos a la casa? —Por desgracia, todos los indicios lo hacen creer así. Le repito, que la sustracción, a mi juicio, debió realizarse despacio y no en una sola vez. Ponga usted un minuto siquiera por cada punto de lámina despegada, y teniendo en cuenta que las desaparecidas ascienden a 55 según el recuento, comprenderá que no estarea fácil para quien subsistencialmente consigue penetrar en un recinto que no le es familiar. Creo, pues, que se trata de un ladrón de casa; y de un ladrón casero, ¿quién está libre? —Usted habrá sentido mucho este incidente... —Para mí ha sido muy doloroso. Procuero estar en todo; mi inteligencia y mi voluntad estuvieron siempre al servicio de este honroso cargo, pero mi vigilancia no puede llegar a tanto como a impedir hechos de esta naturaleza si están rodeados de circunstancias parecidas a las de ahora. —¿Es la primera vez que se advierten sustracciones en la Biblioteca Nacional? —No ha sido la primera vez, ni es posible evitarlas en absoluto. Me refiero, claro es a las de menos cuantía. Esas raterías se registran en todas las bibliotecas del mundo. Las bibliotecas norteamericanas sufren, según comprobación estadística, un 32 por mil de sustracciones anuales. Y es que el libro con facilidad relativa se escamotea y se hace desaparecer... Si se comprobare que algún elemento extraño a la Biblioteca ha realizado el hecho, mi pena sería mucho menos, pero creame que a mis años estos golpes quitan el sueño, la paz y el sosiego. ¿Que importancia material tiene el robo? —Su importancia es considerable, pero efectos de esta clase no están en el mercado y por ello es imposible darles precio, siquiera aproximado; depende su valor de muchos factores; de como ha sabido defender la mercancía el vendedor, del capricho del comprador al completar o ir completando sus colecciones, etc. Sin embargo estimo que no bajará de unas cien mil pesetas. —¿Cree V. que será hallado el autor? —Yo quisiera que apareciera a todo trance pero desconfío mucho que se logre, por que cuando se realizan robos de esta naturaleza es porque se tiene ya la puerta abierta. No estoy descontento de los trabajos de investigación. El jefe de la Primera Brigada señor Maqueda, es competentísimo y ya ha ordenado la detención del auxiliar don José Giménez y un portero, y el juzgado actúa con toda actividad. (Continúa en cuarta plana)

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, el barrio de la Merced celebró ayer brillantes festejos. Todos los balcones estuvieron adornados, durante todo el día con colgaduras y tapices. Al toque de alba una banda de música recorrió las calles del barrio, tocando alegres dianas. A las diez y media de la mañana, tuvo lugar una solemne función religiosa. El templo estaba brillantemente adornado y lucían profusión de luces los altares. Ocupó la sagrada cátedra el Magistral don Saturnino Fernández. Por la tarde en la última novena, predicó el capellán don Juan Villoldo. A las siete y media, salió del templo la procesión en la que figuraban las siguientes imágenes; la Beata Mariana, San Pedro Nolasco, el Niño Jesús y la Virgen de las Mercedes. Todos los tronos iban artísticamente adornados. Revestido de capa iba el canónigo don José Lucae. Presidía un representante del Ayuntamiento. Cerraba el cortejo una banda de música. La procesión recorrió las calles de costumbre. Lea usted diariamente «INFORMACIONES» «LA LIBERTAD»

Contra LEVANTE AGRARIO existe firmado un PACTO entre LA VERDAD, (clerical) EL TIEMPO, (ciervista) y EL LIBERAL de no agresión entre ellos y de implacable hostilidad contra nosotros. Tenemos una significación propia liberal e independiente. Vamos solos, no en manada

Visita de un compañero. Anoche tuvimos el gusto de recibir en esta Redacción la visita de nuestro compañero en la Prensa, don Joaquín Sánchez Nadal, redactor de «El Mercantil Valenciano» y «La Correspondencia de Valencia». Al agradecer al señor Sánchez la deferencia de que nos ha hecho objeto con este saludo, correspondemos a él ofreciéndonos para cuanto le sea de utilidad y deseándole una grata estancia entre nosotros.



Las maniobras navales

Las maniobras navales llaman poderosamente estos días otoñales la atención de mucha gente. La gran Escuadra española del tiempo contemporáneo va entre una y otra ola por el mar Mediterráneo tras un resultado práctico como es el supuesto táctico.

Cortan el agua las quillas con velocidad segura desarrollando las millas de una moderna andadura, y entre la espuma que brota del mar y las festoneas la astutada gaviota en mirarlos se recrea mientras siguiendo su estela en pos de las naves vuela.

A mi que me gusta el mar me produce hondas zozobras el no poder presenciar estas grandes maniobras. Siquiera, el pasado año me encontraba en Santa Pola y vi hallándose en el baño /legar la Escuadra española; pero este año, no espero ver ni un solo torpedero.

Leeremos lo que dirán los reporters oficiales que como oficiales van, o «El Tiempo», buen informante de que estas tormentas duras a la Escuadra, en Alicante dejaron sin pan y a oscuras. ¡Cosas de Cronos, colega de su loc yo en la Vegal Saca-tapón

Las fiestas en la Merced

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, el barrio de la Merced celebró ayer brillantes festejos. Todos los balcones estuvieron adornados, durante todo el día con colgaduras y tapices. Al toque de alba una banda de música recorrió las calles del barrio, tocando alegres dianas. A las diez y media de la mañana, tuvo lugar una solemne función religiosa. El templo estaba brillantemente adornado y lucían profusión de luces los altares. Ocupó la sagrada cátedra el Magistral don Saturnino Fernández. Por la tarde en la última novena, predicó el capellán don Juan Villoldo. A las siete y media, salió del templo la procesión en la que figuraban las siguientes imágenes; la Beata Mariana, San Pedro Nolasco, el Niño Jesús y la Virgen de las Mercedes. Todos los tronos iban artísticamente adornados. Revestido de capa iba el canónigo don José Lucae. Presidía un representante del Ayuntamiento. Cerraba el cortejo una banda de música. La procesión recorrió las calles de costumbre. Lea usted diariamente «INFORMACIONES» «LA LIBERTAD»

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Teniendo necesidad este Colegio de cubrir una plaza de Asesor Jurídico, se pone en conocimiento de los señores Abogados que se encuentren en condiciones de poder optar a la misma, que con arreglo al pliego de condiciones expuestas en la Secretaría de este Colegio (Platería 75), todos los días laborables desde las 16 a las 19, pueden hacer su proposición por escrito, hasta el día 30 del actual, a las doce de la mañana.

EL SECRETARIO

Superior Whippet 1929 El coche de moda y más barato. Adrián Viudes Floridablanca, 75.-Teléfono, 2506.-Murcia

Conflictos sociales

La huelga de los obreros de Pelo de Pesca

Un comunicado de los obreros. Por no haber dado resultado las gestiones realizadas por los comisionados de la Sociedad de Obreros de Pelo de Pesca, cerca del Gobierno civil de la provincia y de la Sociedad Patronal, se encuentran en situación de huelga más de 500 obreros de este oficio empleados en 13 de las fábricas de Murcia.

La Sociedad de Obreros ha dirigido a sus afiliados y al público una nota justificando el haberse declarado en huelga.

«Al declarar la huelga—dice la nota—no se pretende con ello adoptar una actitud levantisca, pues no entra en los cálculos de los obreros el perturbar el orden y la paz».

Añade que desde el día 7 de Agosto en que comenzaron las gestiones no se ha llegado a un acuerdo.

La Sociedad de Obreros de Pelo de Pesca cree con esta nota dejar sincerada ante la opinión la actitud adoptada por estos obreros al declarar la huelga.

Un comunicado de los Patronos. Sr. Director de LEVANTE AGRARIO.

Muy señor mío: Como presidente del Gremio de Fabricantes de Pelo para Pesca me considero en la obligación de hacer constar que, ante el señor gobernador civil y a presencia de los obreros mazantinos que ostentaban la representación de sus camaradas, dije: que el Gremio que presido no rebajaría el jornal diario de los oficiales, que asciende a seis pesetas y cincuenta céntimos, comprometiéndose a establecer la clasificación debida, para que los obreros que, por su pericia y por su rendimiento lo merezcan, sobrepasen la cifra que señale, sin limitación alguna. De modo, que el trabajador mediocre que no aspire a su perfeccionamiento en el oficio, cobrará el mismo jornal que cobra hoy; pero aquellos que ejecuten su labor con el esmero apetecido, rindiendo una cantidad de trabajo que se halle en consonancia con el esfuerzo que realicen, obtendrán la recompensa merecida.

Esto es lo que el Gremio de Fabricantes que presido expuso ante nuestra primera autoridad y ante la Comisión obrera que hubo de comparecer; y en ello se ratificó unánimemente, por mediación de la Prensa, sin que nuestras manifestaciones denotaran propósitos de polémica ni nada que signifique notoriedad, ni deseo de entorpecer la marcha de la huelga.

Muchas gracias le anticipa por la publicación de esta carta su reconocido servidor que l. e. l. m. Carlos García

PARA EVITAR LA CEGUERA

Lo que todos debemos saber de los ojos y sus enfermedades. Por el Dr. J. GOMEZ-MARQUEZ Jefe de los Servicios de Oftalmología de los hospitales Cruz Roja y Sagrado Corazón, de Barcelona.

(Continuación) Así, por ejemplo, la contracción del frontal determina la elevación de las mismas fílicas de las expresiones de la atención y el asombro; la del orbicular de los párpados, su descenso, característico de la reflexión, y la del piramidal y el superciliar, su aproximación recíproca, que exterioriza el mal humor.

Por la situación que ocupan, las cejas son fácilmente accesibles a la observación visual, poniendo el alcance de todos la apreciación de sus alteraciones, las cuales, según antes decíamos, merecen ser conocidas, tanto por la importancia que como afecciones locales tienen como por constituir frecuentemente signos reveladores de enfermedades generales, cuyo primer síntoma ostensible es a veces un trastorno en la disposición normal de estos órganos.

Entre los padecimientos locales más frecuentes de las cejas podemos contar las alopecias traumáticas, la queratosis pilar, las fías y algunos tumores.

Las alopecias traumáticas se manifiestan por la desaparición de los pelos de las cejas, determinada por arañamientos o contusiones de las mismas, y también por heridas o quemaduras que destruyen las capas más profundas de la piel, en donde se alojan los folículos pilosos.

En las que siguen a contusiones no muy intensas es inútil intentar remedio alguno para que los pelos vuelvan a crecer, porque brotan espontáneamente al cabo de cierto tiempo.

Cuando la caída de los pelos es determinada por heridas o quemaduras profundas, la ceja se pierde definitivamente y queda sustituida por una cicatriz.

Estas alopecias cicatriciales que privan totalmente de una o de las dos cejas dan a las personas afectas un aspecto extraño, siempre desagradable, y a veces repugnante, que con frecuencia constituye un obstáculo para su vida social.

En general, quienes sufren esta enfermedad, sobre todo los que la padecen desde niños se conforman con ella, considerándola incurable.

Ciertamente que proporcionar a quien no las tiene unas cejas tan perfectas como las normales es punto menos que imposible; pero si se puede mejorar, mejorar mucho el aspecto de esta personas sustituyendo las cejas ausentes con cuero cabelludo tomado de las sienas o de la región occipital.

Los injertos de piel provista de pelos prenden siempre o casi siempre cuando las fibras de cuero cabelludo se toman de las sienas y no se corta su implantación en éstas hasta que han prendido. La intervención no deja cicatriz visible.

Se puede también, cuando solo falta una ceja, dividir la que queda en dos, seccionándola de la cabeza a la cola, y trasplantar una de las mitades sobre el lado. El resultado suele ser bastante satisfactorio. La operación es absolutamente indolora, se practica con anestesia local y carece de peligros en manos del oculista que toma las precauciones asépticas de rigor en estos casos.

Debemos también mencionar aquí las alopecias intencionales, que son causadas por arrancamientos voluntarios de los pelos de las cejas.

(Continuará)

Notas deportivas

¡Señores, más seriedad!

Hemos leído en el «Excelsior» del día 19 un telegrama de A. M., encomiando los triunfos del Albacete F. C., que dirige Travieso y que nos hubiera parecido muy bien, si no le hubieran colocado una coletilla, que dice muy poco en honor del deportivismo de quien lo firma.

La primera parte ensalza la victoria sobre el Elche, en el campo del Albacete por 4 a 0, haciendo resaltar el título de subcampeón del club ilicitano. Claro que ahora, después del triunfo último sobre el Cartagena, que no fué en la pasada temporada ni subcampeón siquiera, no sabemos lo que dirá el telegrafador de «Excelsior» desde la simpática Albacete.

Pero allá ellos con estas alegrías extemporáneas que a lo mejor resultan aguadas, como en esta ocasión. Al cronista y aficionado, lo que nos interesa es dejar sentado el mayor concepto de verdad, en lo que con el deporte bágico en primera categoría. Y esto no es obrar de buena fe, sobre todo cuando se pretenden informar a un público extraño a nosotros y que no está al tanto de lo que sucede en esta región.

Es un achaque muy general en fútbol atribuir a maquinaciones extrañas lo que es falta de perseverancia y organización. Cuando no se tiene contra quien ir, porque nuestras propias deficiencias y errores nos impidieron llegar, se le achaca a la Federación y al enemigo común el Real Murcia. Sin contar con que éste y aquélla siguen su marcha ascendente, sin que haga mella en sus prestigios las insidias de los imponentes.

¿Cuándo nos dejaremos de macanías? que dicen los criollos argentinos. Más verdad y más corazón en la hora de meter el pie.

BACK

PARTIDO EN ZARANDONA

El Albacete F. C., club que recientemente ha remozado sus filas con valiosos elementos procedentes del Valencia, Gimnástico valenciano, Cartagena, etc. hará su presentación en el campo de Zarandona el próximo domingo, día 29, conteniendo contra el propietario del terreno Imperial F. C.

El equipo carmelitano, que tan buena campaña realizó la temporada anterior, prepara todos sus elementos para mejorar su anterior performance, mientras sus contendientes del próximo domingo procurarán quitar la mala impresión que ha causado en la afición regional su descalabro frente al Cartagena hace unos días, el cual, sin duda, se debió a la escasa competencia que aún existe entre los nuevos valiosos equipiers que lo forman.

Es, pues, sumamente sugestivo el encuentro que el próximo domingo 29 se nos ofrece en Zarandona, por lo que fundadamente es de esperar una de las mayores entradas de las conocidas en el simpático terreno del Imperial F. C.

media de tipo de revista, interpretada con gran acierto por la deliciosa artista Seice White y Charles Delaney. La película gustó; y es así, pasando por la pantalla buenas producciones, como se acredita una empresa.

Onomástico

Ayer, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, celebró su fiesta onomástica la Excm. señora doña Mercedes Navarro, esposa de nuestro distinguido amigo don Joaquín Payá.

A las felicitaciones recibidas, una la nuestra muy cordial.

EN 2.ª PLANA

EDITORIALES

Disparidades UNA OPINION DEL SEÑOR DIEZ DE REVENGA

Al margen de los libros nuevos Crónica de sucesos

Por los Teatros

Circo Villar. El amigo Iniesta no omite sacrificio alguno para dar al teatro de la calle de Carnavia un aspecto aristocrático y atractivo.

Las mejoras que ha introducido en el local, de índole artística unas, como el precioso decorado del «hall», y confortables otras, sitúan al Circo en condiciones ventajosas que le harían, si ya no lo fuese, el preferido del público murciano.

Anoche se rodó «La midnichte neoyorquina», linda co-

